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Automatische vermindering onroerende voorheffing
–  Grensarbeiders

Grensarbeiders die niet zijn opgenomen in de
kruispuntdatabank kunnen geen automatische ver-
mindering van onroerende voorheffing (OV)
genieten, in tegenstelling tot de gezinnen die kin-
derbijslag vanuit België ontvangen.

Er is hier duidelijk sprake van discriminatie, stelt
de Vereniging voor Grensarbeiders. "Grensarbei-
dersgezinnen die wel in aanmerking willen komen
voor vermindering van onroerende voorheffing,
dreigen  –  de ervaring leert ons dat  –  terecht te
komen in een administratieve rompslomp en onbe-
grip vanwege de administratie in die gevallen die
niet duidelijk zijn. Een voorbeeld van dit laatste is
dat er in Nederland geen kinderbijslag bestaat voor
kinderen boven de achttien jaar, terwijl deze kinde-
ren wel degelijk ten laste zijn", aldus de vereniging.

Uit de brief die de minister aan de grensarbeiders
heeft gezonden, blijkt duidelijk dat niet alle gezin-
nen deze automatische vermindering zullen kun-
nen genieten. Aangezien de gegevens uit de Kruis-
puntdatabank worden gehaald, houdt de Vlaamse
overheid geen rekening met gezinnen die kinder-
bijslaggerechtigd zijn in het buitenland. Vele grens-
arbeidersgezinnen zullen dus zelf het initiatief
moeten nemen om in aanmerking te komen voor
een vermindering van onroerende voorheffing.
Niet alle grensarbeidersgezinnen zullen deze belas-
tingvermindering genieten, omdat er gezinnen zul-
len zijn die niet van deze maatregel op de hoogte
zijn. Zo hebben gezinnen met kinderen boven de
achttien jaar geen recht op kinderbijslag in Neder-
land, terwijl deze kinderen wel degelijk ten laste
zijn.

1. Is de minister zich bewust van het geschetste
probleem ?

2. Heeft de minister initiatieven genomen om deze
mogelijke discriminatie te verhinderen ?

3. Welke maatregelen worden er genomen voor
gezinnen met kinderen ten laste die daarvoor
echter geen kinderbijslag meer krijgen (cf.
Nederland) ?

Antwoord

Recentelijk is gebleken dat de automatische toe-
kenning van de vermindering inzake de onroeren-

de voorheffing ten gunste van grensarbeiders
inderdaad problemen zal opleveren ten gevolge
van de specifieke wetgeving inzake kinderbijslag in
Nederland.

1. Zoals de Vlaamse volksvertegenwoordiger
terecht opmerkt, heb ik daarover reeds een
brief geschreven aan een vereniging die grens-
arbeiders groepeert. Ik ben mij dus wel degelijk
bewust van de problematiek.

Zoals in de brief aangegeven, wordt momenteel
onderzocht in hoeverre de gelijke behandeling
van de grensarbeiders inzake deze taks kan
worden gewaarborgd.

2. Gelet op bovenstaand probleem, heb ik inder-
daad initiatieven genomen. Mijn administratie,
die in nauwe samenwerking met de Kruispunt-
bank de voorbereidingen van de eigen inning
coördineert, heeft deze laatste instelling ver-
zocht te onderzoeken in welke mate kan wor-
den vermeden dat gezinnen die onroerende

voorheffing betalen in Vlaanderen en die met
kinderen boven de 18 jaar normaal geen auto-
matisch recht op vermindering zouden krijgen,
toch de reducties kunnen genieten.

De Kruispuntbank zal trouwens, op vraag van
het Vlaams Gewest, het onderzoek niet beper-
ken tot de situatie van de personen die zijn
tewerkgesteld in Nederland, maar zal tevens de
situatie van de personen die zijn tewerkgesteld
in andere buurlanden bekijken.

3. Na het beëindigen van het onderzoek door de
Kruispuntbank zal worden geëvalueerd welke
maatregelen zullen moeten worden getroffen.

Zonder vooruit te lopen op mogelijke voorstel-
len die aan de Vlaamse regering en aan het
Vlaams Parlement eventueel zullen worden
gedaan, kan ik reeds aangeven dat voor de
grensarbeiders mogelijkerwijze zal worden
gewerkt met een verminderingssysteem waarbij
de kinderen ten laste in de ziekteverzekering in
aanmerking zullen worden genomen. Dit sys-
teem loopt immers bijna volledig gelijk met de
kinderbijslag. Aldus zou 90 % van de personen
die er in het eerste systeem zouden uitvallen,
toch worden gerecupereerd, vermits het een
EEG-verplichting zou zijn dat grensarbeiders
ook in het land waarin zij wonen, zouden zijn
ingeschreven in de ziekteverzekering.

Indien dit wordt bevestigd, zouden enkel de vrij
verzekerden een aanvraag moeten verrichten.
Gelet op de beperkte doelgroep, ben ik van



mening dat met een goede informatie naar deze
personen ook voor hen het probleem van de
OV-verminderingen kan worden opgelost.


